航定向驾驭发展全局

习近平经济思想引领新时代经济工作述评之一

新华社记者

金秋的中国大地,硕果盈枝。

"十四五"收官在即,在前四年5.5%的平均 增速基础上,2025年中国经济总量有望达到 140万亿元。

成绩,世界瞩目:在这么大体量的基础上, 在各种风险挑战的冲击下,中国经济保持这样 的增速,在经济发展史上前所未有。

共识,愈加深刻:中国经济之所以能够翻 山越岭、克难前进,最根本的原因在于以习近平 同志为核心的党中央领航掌舵,在于习近平经 济思想的科学指引。

思想的波涛卷起巨澜,时间在量变的积累 中孕育质变。

行进在新时代航程上,以科学理论为炬, 以发展实践为帆,中国共产党领导14亿多人民 共同执笔的奋斗史诗,正成章于星海、运笔于 山河,铺展开充满信心和希冀的瑰丽画卷。

巍巍太行山,风光无限好。

2025年7月,习近平总书记来到这里,访 企业、听汇报,为山西经济社会发展指明方向:

"要扎实推进传统产业转型升级,围绕发 展新质生产力因地制宜布局新兴产业和未来 产业""要用好多元发展条件,优化营商环境, 激发经营主体活力"。

山西的转型发展,是中国经济砥砺前进的 个缩影。党的十八大以来,习近平总书记多 次考察三晋大地,对一省的发展把脉,映射出 对全局的深刻把握-

2017年,强调"贯彻新发展理念""以深化 供给侧结构性改革推动经济转型发展";

2020年,要求"确保完成决战决胜脱贫攻

坚目标任务,全面建成小康社会"; 2022年,提出"积极服务和融入新发展格

"在高质量发展上不断取得新突破"…… 一个个标志性节点,一次次关键引航,立

时代之基、答时代之问、领时代之变。 思想是历史的航标,发展是永恒的主题。

当中国经济航船驶入新时代,面对错综复 杂的形势和环境,如何于风起潮涌中"看得见 桅杆尖头"?作为世界最大发展中国家,要实现 什么样的发展、怎样实现发展?

置于马克思主义中国化时代化的宏大进 程中,事关经济社会发展一系列重大理论和实 践问题,马克思主义经典作家没有讲过,我们 的前人从未遇到过。

壮阔新征途,需要坚强的领航者。

习近平总书记鲜明定调:"作为执政党,我 们必须切实加强党对经济工作的领导,扎扎实 实做好经济工作""党是总揽全局、协调各方 的,经济工作是中心工作,党的领导当然要在 中心工作中得到充分体现"

潮头掌舵,加强党对经济工作的领导,科

学理论的指引至为重要。 这是秉要执本、拨云见日的深邃眼光:

深刻把握中国特色社会主义最本质特征 和最大优势,创造性提出坚持党对经济工作的 全面领导、坚持以人民为中心的发展思想,系 统阐明新时代中国经济发展的根本保证和根 本立场。

这是洞察大势、深谋远虑的高超智慧:

在宏阔的时空坐标上把准时与势、统筹稳 与进,创造性提出立足新发展阶段、贯彻新发展 理念、构建新发展格局、推动高质量发展,校准 新时代中国经济发展的理念原则和鲜明主题。

这是对中国之问、世界之问的崭新作答: 强调独立自主探索符合本国国情的发展 道路,突破西方主流经济学的语境和思维,创 造性提出以中国式现代化全面推进中华民族 伟大复兴的中心任务,丰富和发展了人类文明 新形态……

从社会主要矛盾变化出发,聚焦发展这个 第一要务,以习近平同志为核心的党中央高瞻 远瞩、统揽全局,提出一系列新理念新思想新 战略,形成了习近平经济思想,成功开拓了马 克思主义政治经济学新境界。

岁月的长河静水深流,只有经过时间的沉 淀,才能更加深刻地体会真理的力量。

翻开《习近平经济文选》第一卷,深学细 悟一段段极具前瞻性的阐述,一个个富有预 见性的判断,令人更加感佩领袖的远见卓 识、思想的科学正确,更加深切感悟其中鲜 明的时代特质。

向"美"而行——统筹推进高质量发展和 高水平保护,努力创造高品质生活,让发展更 "美"、更可持续。从总量之"美"到结构之"美", 从生态之"美"到生活之"美",彼此促进,相得 益彰。

笃"实"夯基——将实体经济和科技创新 作为强健经济的筋骨,着力构建现代化产业体 系,坚持金融服务实体经济,以实实在在的劳 动创造价值,为从经济大国迈向经济强国奠定 物质技术基础。

求"效"有为——以政府和市场关系重塑 为关键深化改革开放,将社会主义与市场经济 紧密结合,不断完善与国情世情契合、充满生 机活力的体制机制,制度优势持续转化为经济 治理效能。

以"协"善治——区域协调发展、城乡协调 发展、物质文明和精神文明协调发展步履坚 实,发展和保护协同共生路径明晰,中国式现 代化进入全面推进、全面协调、更具中国特色 的新阶段。

"共"富"共"赢——从脱贫攻坚到全面小 康,从推动全体人民共同富裕取得新的实质性 进展,到构建人类命运共同体持续迈出新步 伐,中国人民幸福生活的画卷稳步绘就,与世 界合作共赢的成果加快拓展。

-路行来,先进的思想与非凡的事业彼此 辉映,科学的理论与崭新的实践相互激荡。

面对经济增速换挡向何处去,习近平总书记 着眼长远,主动为之:"不能不顾客观条件、违 背规律盲目追求高速度""以提高经济增长质 量和效益为立足点"……

-系列重要讲话、重要指示,逐渐消除--些人的"速度情结""换挡焦虑",从思想上彻底 解决了中国经济"怎么看",更从实践上提供了 未来发展"怎么办"的行动指南。

面对疫情冲击下"大进大出的环境条件已 经变化",习近平总书记根据新的形势,提出 "构建以国内大循环为主体、国内国际双循环 相互促进的新发展格局"。

加快建设全国统一大市场,充分发挥超大 规模市场优势;坚持高水平科技自立自强,将 发展主动权牢牢掌握在自己手中;实施自由贸 易试验区提升战略,以高水平开放塑造参与国 际合作和竞争新优势……

·系列重要指引、重要部署,让全国上下 对构建新发展格局的认识越发深刻,以中国自 身发展确定性应对各种不确定性的行动越发 坚定有力。

真理从来不会画上句号,科学的理论不断 开辟通往真理的通途。

2024年12月,北京京西宾馆,中央经济工 作会议在此举行,习近平总书记发表重要讲话。

深入讨论、共鸣强烈,全党上下的最大共 识进一步凝聚:"党中央集中统一领导是做好 经济工作的根本保证。

总结经验启示,关于经济工作的规律性认 识进一步深化:"必须统筹好有效市场和有为 政府的关系""必须统筹好总供给和总需求 的关系""必须统筹好培育新动能和更新旧 动能的关系""必须统筹好做优增量和盘活 存量的关系""必须统筹好提升质量和做大

总量的关系"…… 实践向前,理论创新的源泉涌流。不断 丰富和发展的习近平经济思想,持续绽放时 代价值、展现实践意义,推动中国经济育先 机、开新局。

在成功驾驭中国经济发展大局的非凡历 程中,全党全国人民更加坚信:习近平经济思 想是做好新时代经济工作的根本遵循,是中国 经济行稳致远的信心之基、动力之源。

黄河上游,甘肃兰州。滚滚大河奔腾而过, 壮美而磅礴。

2024年9月12日,习近平总书记在这里主 持召开全面推动黄河流域生态保护和高质量 发展座谈会,擘画中国式现代化进程中的黄河

这是党的十八大以来,总书记主持召开的 第三场有关这一区域战略的座谈会,也是党的 二十大以来,总书记主持召开的第九场有关区 域发展战略的座谈会。

适应新形势,落子成新局。高标准高质量 推进雄安新区建设、新时代推动东北全面振 兴、进一步推动长江经济带高质量发展、新时 代推动西部大开发……九场座谈会瞄向同一 主题,为区域协调发展作出顶层设计,联动东 西南北的大棋局纵横铺展。

立治有体,施治有序。

新时代的日历一页页翻开,一条主线愈加 鲜明:构建和完善党对经济工作全面领导的工 作体系,推动党领导经济社会发展制度化、规 范化、程序化,更好发挥党把方向、管大局、保 落实作用。

中央财经委员会——2018年4月2日,一 个新的重要机构进入公众视野。习近平总书记 亲自担任这一委员会的主任。

当天召开的中央财经委员会第一次会议 直面经济难点热点,研究部署打好防范化解重 大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战,并审 议通过《中央财经委员会工作规则》。

完善党和国家机构职能体系、创新制度安 排,是党中央治国理政的重要保障。

党的十八大以来,在已有基础上,成立中 央全面深化改革领导小组等机构,更好发挥 中央财经领导小组等作用。党的十九大以 来,中央全面深化改革领导小组改为中央全 面深化改革委员会,加强党对改革工作的领 导;中央财经领导小组改为中央财经委员 会,做好经济领域重大工作的顶层设计、总体 布局、统筹协调、整体推进、督促落实……不断 深化的机构改革,确保党对经济工作的全面领 导得到切实加强。

"四梁八柱"构架清晰,格局体系摆布 分明。

党的全国代表大会和中央全会谋定发展 方向;中共中央政治局常委会会议、中共中央 政治局会议定期研究分析经济形势,决策重大 经济事项;中央经济工作会议对经济发展作出 年度部署;中央财经委员会会议和中央全面深 化改革委员会会议研究经济社会发展的重大 问题和重大改革;中央农村工作会议、中央金 融工作会议、中央城市工作会议等重要会议有 机衔接,着眼重点领域深化细化;全国两会明 确时间表、施工图,确保党对经济工作的部署 落细落实。

产业发展、创新驱动、资源环境、社会 民生……一个个议题涵盖方方面面,一项项部 署及时有效有力,党对经济工作的谋划日益完 善,方针政策更加完整,发力重点更加明晰。

"科技创新是发展新质生产力的核心要 ""强化企业科技创新主体地位,促进创新 链产业链资金链人才链深度融合,推动科技成 果加快转化为现实生产力。"

2024年3月,习近平总书记在湖南考察之 行中,对发展新质生产力予以细致指导。

登高观澜,又见微知著。总书记敏锐注意 到,培育新质生产力正在成为各方共识和行 动,但各地在向"新"而行中也面临一些问题和 挑战。

当年4月,重庆;5月,山东;10月,福建、安 徽;2025年1月,辽宁……密集的考察调研中, 从"不能光盯着'新三样'",到"要在推动科技 创新和产业创新深度融合上闯出新路",再到 "切不可把传统产业一概视为'低端产业'、'落 后产业'一退了之",习近平总书记进一步阐明 发展新质生产力的思路和方法。

致广大而尽精微。坚实步履中,是对高质

量发展的细思深谋。

心系一江碧水,多次赴长江沿线考察,主 持召开多场座谈会,推动沿江省市"共抓大保 护、不搞大开发";

着眼推进新型工业化,提出"把建设制 造强国同发展数字经济、产业信息化等有 机结合":

聚焦保障和改善民生,明确"加强普惠性、 基础性、兜底性民生建设"……

重要会议上的系统部署,考察调研中的具 体指导,重要指示批示中的明确指引,各种方 式有机结合,形成一整套严密高效的工作体 系,总书记和党中央更加准确地定位中国经济 所处的时代坐标,更加深切地体察中国经济肌 体的脉动,更加精准地调校中国经济航船的前

2025年5月20日,民营经济促进法施行, 为新时代民营经济发展提供更为坚实有力的 法治供给。

以制度促善治。将经过实践检验的方针政 策及时上升为法律规范,实现从政策促进向制 度保障的跨越,是加强党对经济工作全面领导 的必有之义。

《中共中央 国务院关于加快建设全国 统一大市场的意见》印发,对全国统一大市 场建设作出顶层设计;《扩大内需战略规划 纲要(2022-2035年)》发布,着力促消费、稳 投资……一个个重要文件出台,加力推进经济 高质量发展。

新版市场准入负面清单发布,"一单尽列、 非禁即入";健全促进实体经济和数字经济深 度融合制度,布局建设一批中试验证平台和高 能级孵化器……一系列行之有效的经验做法, 持续转化为长效制度机制。

风雨洗礼,实践是最有力的印证。

稳就业、强产业,控疫情、抗大灾,应变局、 化危机,新时代中国经济"难"与"成"的对照, 正是党中央判断力、决策力、行动力发挥决定 性作用的集中写照。

"中国经济韧性的核心在于精密的治理架 构。"外媒发文称,中国将制度优势有效转化为 治理效能,实施稳健措施培育新增长点,确保 经济长期稳定发展。

(三)

一幕场景,令人印象深刻:

"这里我着重强调一下抓落实问题。"2023 年12月,中央经济工作会议上,望向在场的各 地区各部门负责同志,习近平总书记提出四个 "抓落实"掷地有声。

"不折不扣抓落实",确保最终效果符合党 中央决策意图;"雷厉风行抓落实",统筹把握 时度效;"求真务实抓落实",坚决纠治形式主 义、官僚主义;"敢作善为抓落实",充分发挥各 级领导干部的积极性主动性创造性……

习近平总书记强调:"如果不沉下心来抓 落实,再好的目标,再好的蓝图,也只是镜中 花、水中月。'

大道至简,实干为要。

新时代以来召开的70多次中央深改委(领 导小组)会议,"落实"一词贯穿始终,公开报道 中出现300多次;

"完整、准确、全面贯彻新发展理念""深入 贯彻以人民为中心的发展思想"……纵览党的 二十大报告,"贯彻"出现20余次; 党的二十届三中全会《决定》60条中的最

后一条,突出强调"以钉钉子精神抓好改革落 非知之艰,行之惟艰。把党中央的战略规

划和决策部署落到实处,必须掌握科学的方法 举措,才能化目标为行动,把蓝图变现实。 2020年4月,一张"五级书记同框"的照

片,揭示了中国脱贫攻坚战的制胜密码。 那是陕西平利县一处茶园,春雨初歇。

习近平总书记沿着泥泞小路,向正在劳作的茶 农走来。总书记身旁,是省、市、县、村级书记。 "党政一把手要当好扶贫开发工作第一责

任人,深入贫困乡村调查研究,亲自部署和协

调任务落实。"

在习近平总书记示范引领下,22个省区市 向党中央立下"军令状",300多万名第一书记 和驻村干部尽锐出征,8年时间,近1亿人口摆 脱绝对贫困,创造人类减贫史上的奇迹。

以身垂范,不言而信。

习近平总书记强调,"抓落实,一把手是关 键,要把责任扛在肩上,勇于挑最重的担子,敢 于啃最硬的骨头,善于接最烫的山芋"

亲自挂帅掌舵全面深化改革,不断健全宏 观经济治理体系,引领中国经济在闯关破障中

亲自研究部署高水平对外开放,22个自贸 试验区覆盖东西南北中,单方面免签"朋友圈" 扩展至47个国家:

亲自统筹抓好区域协调发展战略实施,京 津冀、长三角、粤港澳大湾区成为引领高质量 发展的重要动力源;

亲自推动共建"一带一路"走深走实,中国 和150多个国家、30多个国际组织签署共建"一 带一路"合作文件,开展数千个合作项目,拉动 上万亿美元投资;

如头雁领航,以习近平同志为核心的党中央 率领全党以苦干实干的姿态,将经济工作的宏伟 蓝图,一笔一画镌刻成神州大地的生动实景。

骐骥千里,非一日之功。

1990年,习近平同志曾写过《滴水穿石的 启示》;2006年,又写下《抓落实如敲钉子》。

认准的事情,便锲而不舍"钉"到最后,不 成功决不罢休,这是总书记抓工作的定力、韧 劲和方法。 以"挺进深水区"的决心,推动经济体制改

革不断深化;以"咬定青山"的执着,在蓝天碧 水间绘就生态文明画卷;以"一个也不能掉队" 的担当,久久为功推进共同富裕……

锲而不舍抓好落实的背后,是功成不 必在我的为政之道,更是一张蓝图绘到底 的恒心恒力。

"我们必须走在时间前面,成为时代的弄 潮儿""我们对时间的理解,是以百年、千年为 计""我们要牢记一个道理,政贵有恒"……以 大历史观把握规律大势,习近平总书记的时间 哲学里,有时不我待的紧迫,也有时间在我的 笃定。

大鹏之动,非一羽之轻也。发展道路上,必 须充分调动各方面智慧和力量。

"人民群众中蕴含着丰富的智慧和无限的 创造力。"2020年9月,湖南长沙,习近平总书记 主持召开了一场别开生面的座谈会。

各级党代会代表、人大代表、政协委员、劳 动模范、扶贫干部、农民工、快递小哥、网店店 主……来自各方面的基层干部群众代表齐聚 一堂,10名代表先后发表对"十四五"规划编制 的意见建议。两个多小时的座谈中,习近平 总书记同每一名发言代表都进行了交流。

正确的道路从哪里来?从群众中来。 今年上半年,"十五五"规划编制工作开展 网络征求意见活动,累计收到网民建言超311.3

"充分吸收干部群众在实践中创造的新鲜

经验",习近平总书记作出重要指示。 多地推行"揭榜挂帅""赛马制 人员创造性;自贸试验区大胆试、大胆闯、自主 改,形成一批制度创新成果;浙江"最多跑一 次"、天津"一枚印章管审批"等地方经验推广 全国……尊重基层和群众首创精神,推动一次 又一次理念创新、实践创新、制度创新,汇聚起 高质量发展的强劲动能。

历史从不记录虚声,只铭刻足迹。

眺望通往强国复兴伟业的前路,惊涛骇浪不 减,险滩激流尤甚,但时与势始终在我们一边。

在以习近平同志为核心的党中央坚强领 导下,在习近平经济思想科学指引下,亿万人 民齐心奋进,中国经济航船沿着更高质量、更 有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展 之路向前,再向前!(记者邹伟、姜琳、张辛欣、 王雨萧) 新华社北京10月13日电

沙河市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告 沙自然告字[2025]038号

经沙河市人民政府批准,沙河市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让壹幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

	_	一、扫实出江地块的基本情况和规划指标要求。(个据许冬之处,以该地块的规划余件或息见为准。)												
	公告	444.44		土地面积	土地用途	规划指标要求				出让	竞买	起拍价	加价	
	公音 编号	地块编号	土地位置	平方米/		容积率	建筑 密度(%)	绿地率 (%)	建筑限高(米)	年限 (年)	保证金 (万元)	(万元/ 亩)	幅度 (万元/亩)	
	2025	2025 -047	沙河市新城镇河北建投沙河由厂有限公司南侧		公用	≤l.0	≤ 35	≤l0	≤ 30	50	350	30	O.1	

1、市政设施要求:落实各项市政配套设施,规划地块内的各类管线一律地下敷设,管线及各类地下构筑物不得侵入城市道路 I线、绿线范围内。内部车行道路必须使用沥青路面。2、人防要求、消防要求:地块内各建筑物之间以及与地块外建构筑物之间的 防火间距符合《建筑设计防火规范》GB-50016的有关规定。地块内建筑物的耐火等级不应低于国家标准。3、其他:项目建设应符 省、邢台市和我市规划管理技术规定要求。绿色建筑、装配式建筑应符合沙城指办[2020]1号文件要求及有关部门的相关要求。4、地 块内建筑设计应符合《民用机场净空保护区域内建设项目净空审核管理办法》(民航发[2023]1号)的相关规定,并应报请机场部队 和民航地区管理局予以审核。

工、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织除法 律、法规另有规定外,均可申请参加,申请人可单独申请,也可以联 合申请。欠缴土地出让价款、列入市场监督管理部门、税务部门、河 北省安全生产部门失信企业名单的单位,不得参加竞买。本次拍卖

不允许口头报名和邮寄材料。 三、本次国有土地使用权拍卖出让采用增价拍卖方式,按照价 高者得原则确定竞得人。

四、本次拍卖出让的详细资料和具体要求见拍卖出让文件。申 请人可于2025年10月14日至2025年11月03日,通过惠招标招标 投标电子交易平台(www.hbidding.com)获取本次拍卖出让文件, 若竞买人在使用惠招标的过程中遇到任何操作性问题,可咨询客 服电话:400-780-9998。申请人须办理或持有有效的数字证书(CA 认证),填报相关信息,并按要求足额缴纳竞买保证金

五、申请人通过惠招标系统提交申请资料和缴纳保证金凭证, 交纳竞买保证金的截止时间为2025年11月03日16时(以实际到账 为准),逾期不再受理

本次拍卖出让的地块交纳竞买保证金银行账户: (一)开户单位:沙河市公共资源交易中心 开户行:中国银行可支行 账 号:101124297824 (二)开户单位:沙河市 沙河支行 开户行:中国建设银行沙河支行 公共资源交易中心

账 号:13001656208050507145 经审查,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申请条件的,将 在2025年11月03日下午16时前确认其竞买资格

六、本次国有建设用地使用权拍卖地点为惠招标招标投标电 子交易平台(www.hbidding.com)。 2025-047宗地拍卖时间:2025年11月04日上午10时00分;

七、其他需要公告的事项

宗地《国有建设用地使用权拍卖出让须知》均可通过惠招标招标投 标电子交易平台(www.hbidding.com)获取。 八、本次拍卖设有底价。 九、风险提示:1.竞买人应该审慎报价,报价一经提交不得修改

或撤回。2.请竞买人在竞买前仔细检查电脑运行环境,使之符合惠

宗地规划建设严格按照《沙自然资规字【2025】41号》执行;每

招标《竞买人操作手册》推荐要求,以免影响网上报价、竞价。 卜、联系方式 出让人:沙河市自然资源和规划局 联系电话:0319-拍卖公司:河北华富拍卖有限公司 地址:邢台市 信都区永康街锦绣鹏城15-106 联系电话:18830931328

沙河市自然资源和规划局 2025年10月14日

新华南路93号临街一层商铺对外出租,面积分别为50平方米、70平方米,同时二层、三层有独立办公

室对外出租,位置佳、价格优,水、电、暖齐全。

襄都区建设大街阳光一路邢台日报印刷厂南院办公楼、共计3层,48间办公室,大楼建筑面积

1800平方米,院900平方米,独立院落,停车方便,水、电、暖齐全,可做办公等,位置佳、价格优。

联系电话:13931901678 15512852810 13333197789

河北金向宇道路运输有限公司于2024年1月6 日至2024年1月15日承建施工的邢台路桥建设集团 有限公司邢东新区分公司邢东新区农村道路提升工 ☆ 程设计-施工EPC工程总承包第一标段的(农村路8、 20、21、23、38)水稳碎石运输专业合同(XTLQ-NCDL-ZYFB-008)合同内容已履行完毕,我公司承诺本项目

中所有农民工工资已全部结清,如有农民工工资纠

纷,均由我公司负责解决并承担一切后果,特此公告! 河北金向宇道路运输有限公司 2025年10月14日

朋 声

临城县石城乡人民政府不慎将在中国工商银 行临城县支行办理的开户许可证丢失,核准号:

J1323000498201,声明作废。

山东军辉建设工程有限公司于2022年11月至 2022年12月参与承建施工邢台路桥建设集团有限公 司邢台和阳中学教育科研项目经理部邢台和阳中学 教育科研项目,邢台和阳中学消防工程专业分包合同 (合同编号XTHYZXXM-ZYFBHT-202210)内容已履行 完毕,我公司承诺已完成本项目中所有农民工工资结 算工作,如有农民工工资纠纷,均由我公司负责解决 并承担一切后果,特此公告 山东军辉建设工程有限公司

告

2025年10月14日

公 河北旺盈建筑工程有限公司参与施工的金融中心1号楼 (路桥商业大厦) 项目粗装修工程专业分包工作已经全部完 成,我司承诺已完成本工程所有农民工工资结算工作,如有 农民工工资纠纷,均由我公司负责解决并承担一切后果,特

此公示,公示时间为7天。

举报投诉电话: 0319-2672629 河北旺盈建筑工程有限公司 2025年10月09日

本报地址:邢台市信都区邢州大街3056号 邮政编码:054000 广告经营许可证:1305005000139号 广告电话:0319-3129962 发行电话:0319-3129980 全年定价580元 零售每份2元 印刷:邢台日报社印务中心 地址:邢台市襄都区阳光路1号